

副驾没有教练也能学开车

机器人“教练”下月现身株洲 可及时纠错,还能回放轨迹,学员不再担心被骂

“机器人教练提示很客观,声音也很温柔,不再担心被骂,还能回看轨迹,及时纠错。”记者从株洲市交通运输局道路运输管理处了解到,下月,人工智能机器人教练将在株洲时代驾校正式“上岗”。3月28日,三湘都市报记者率先体验了一番。

■记者 杨洁规 李永亮 通讯员 郭力嘉 晏明智

【体验】机器人“教练”可及时纠错 还能回放轨迹

28日上午,记者在驾校现场看到,装载有机器人“教练”的车辆和普通教练车的外形基本无异,只是车顶上多了用来信号传输和智能定位的装置,在副驾驶位前方装有一台小平板电脑,上面显示了智能教学系统的操作界面。当记者钻进教练车,用手点击操作界面上的教学模式,“教练”就开始发声指导,先演示所选科目及讲解考试要领。

“距离实线仅10厘米,请向

左打方向盘。”在科目二的倒车入库项目中,机器人“教练”发现记者驾驶的车辆有偏差,马上通过语音发出警示,在屏幕上显示距离,并指出驾驶中的错误,详细地告诉记者该如何正确操作。“机器人教练对我这种新手来说上手很快,还可以回放看看自己的轨迹,看哪里操作不恰当,最关键的是,不用担心教练批评自己。”率先体验了一把机器人“教练”教学方式的陈学员说道。

【观察】机器人“教练”能代替教练员吗

机器人“教练”技术人员刘俊告诉记者,机器人“教练”的原理就是将驾校场地大小、训练项目尺寸等精确写入计算机程序,通过虚拟现实的三维电子地图和高精度差分技术,计算出教练车的航向、航位、判别车辆状态,利用系统语音、电子显示屏指导学员“练车”。“简单来说,现有教练员好比领航员,他用手或嘴告诉学员该怎么驾驶,而机器人“教练”如车载导航,它通过GPS实时监测车辆动态,可更加精准的记录车辆移动轨迹。”

机器人“教练”能代替教练员吗?据业内人士介绍,机器人

“教练”是顺应时代潮流而生的人工智能产品,其科技手段的作用毋庸置疑,可为驾校节约成本、促进现有教练员提升服务质量,同时也是驾校营销的新亮点。同时,也存在一定不足,机器人“教练”的所有教学方法均出自教练员,它本身并不能进行教学创新和因人施教,也不能对学员的一些不良驾驶习惯进行纠错,“它虽然有很多智能化的教学手段,暂时还不可能代替教练员。”

株洲市交通运输局一负责人表示,将根据试点情况推广机器人“教练”。



28日上午,学员体验机器人“教练”教学。 记者 杨洁规 摄

苹果绑定支付宝,近5000元被盗刷

本报3月28日讯 日前,市民袁女士向三湘都市报记者投诉称,自己的苹果账号在无任何扣款确认流程的情况下,于3月18日遭恶意盗刷4296元。

3月19日,像往常一样,袁女士查看QQ邮箱里的未读邮件,却惊讶地发现苹果账户已购项目中出现了《热血江湖》、《奇迹:觉醒》等手游充值礼包的消费记录,总共5笔,4296元。

“我从来都不玩手游,现在竟莫名其妙充值了几千元手游礼包。”袁女士发现,在遭遇盗刷的前一天,苹果账号绑定了陌生手机号且以此开启Apple ID双重认证模式。随后,对方先后通过账户充值、游戏礼包充值等方式进行消费。

让袁女士气愤的是,当发现苹果账号带来经济损失后,

她立马向苹果公司和支付宝反映情况。可支付宝方面表示,由于袁女士在此前购物时确认了免密支付和代扣协议,因此在苹果端的异常扣款不属于支付宝的理赔范围。

值得一提的是,与袁女士有相同情况的人还有不少。3月25日,三湘都市报记者在微信、QQ、贴吧等多个社交平台上以“苹果漏洞”为关键词进行检索发现,每个平台均有超百位消费者分享自己的盗刷、追回扣款等经历。

“苹果客服转到高级客服,再转到工程部,多次申请退款被驳回,说是系统审核不通过。”QQ用户Alex坦言,如果知道开通免密支付会带来经济损失,那肯定不会开通。

一面是“袁女士们”想追回盗款一次次申诉,另一面却是责任

难以认定。那么,苹果方面对此又会作何回应呢?3月27日,记者就此事向苹果公司提交采访申请,然而,截至发稿前,并未收到有关答复。

■记者 黄亚苹

律师说法

发生盗刷用户难以举证非本人行为

“支付宝和苹果都存在一定的审查失职行为。但案情的第一责任人是盗刷人,已涉嫌盗窃罪。”湖南芙蓉律师事务所颜冬柱律师表示,针对网络支付盗刷行为,受害人往往难以举证消费非自身行为,应先向公安机关、消防等反映情况,再向苹果公司、支付宝等进行投诉。

攸县将举办首届汉服成人礼

本报3月28日讯 为庆祝传统佳节上巳节,株洲攸县将于4月18日至22日主办为期5天的天鹭湖上巳节活动。届时,来自全国各地近100名诗人与攸县摄影协会、攸县诗词楹联协会等欢聚一堂共度佳节。

主办方介绍,活动场所设在攸县天鹭湖畔,此处坐拥湖山之美、亭台之胜,坐落于湘天华万亩油茶花海之中。5天活动

包括油茶园汉服踏青、摄影、投壶、放风筝、采茶苞、飞花令、诗词讲座、汉服成人礼、临水宴饮、行酒令、分韵题诗等。

上巳节是古代举行“祓除畔浴”活动中最重要的节日,也叫女儿节。主办方将在这一天举行上巳节及笄礼,向市民展示我国传统的女子成人仪式,高度还原古代及笄礼。

■记者 丁鹏志

消防安全“四大行动”

益阳27万册消防安全读本进校园

近期,益阳市消防支队将27万册《中小学生消防安全教育读本》分发给辖区各中小学校。

据了解,此次发放的《中小学生消防安全教育读本》是一本集科学性、趣味性、实用性于一体的消防安全教学向导手册,分别由火的认识、家庭消防安全、学校消防安全、消防安全趣味漫画等14个部分组成,以通俗易懂、图文并茂的形式向广大中小學生宣传了日常生活中的

消防安全常识,使广大中小學生更好地掌握消防安全相关知识,提高逃生自救能力。

益阳市消防支队将选派优秀的消防员担任学校消防辅导员,逐步建立以任课教师为主、消防辅导员为补充的师资队伍。

益阳市消防支队副支队长肖哲介绍,创立“消防流动课堂”,定期到全市各中小学校讲授消防安全课程。

■通讯员 陈灿 记者 张浩

白酒装进饮料瓶 4岁男童被“放倒”

本报3月28日讯 3月27日下午,4岁的男童小明从幼儿园放学回家后,随手喝下瓶装“饮料”,结果出现了口吐白沫、呼之不应等症状,原来他喝下的竟是高度白酒。小明被家人紧急送到医院,经检查,被诊断为急性酒精中毒。

据小明的父亲介绍,昨天他将一瓶高度白酒装进了茶几上的一个空饮料瓶,之后忘记收在孩子拿不到的地方。孩子从幼儿园回家,拿起瓶子就大口喝起来。等小明的母亲发现时,饮料瓶里的二两白酒已经全被喝完,孩子身上还散发着一股酒味,很快就直翻白眼、口吐白沫、四肢瘫软。

“酒精中毒对儿童的危害非常大,除了损害肝脏外,过量酒精还会抑制中枢神经系统,严重时危及生命。”长沙市中心医院儿童医学中心副主任危松青介绍。有的市民在家中会用空饮料瓶分装一些白酒、洗洁精、消毒液,这些都是有极大安全隐患的。

危松青建议,家长存放时一定要有明显记号,并及时告知家中所有人尤其是孩子。万一发生误服,立即用手或棉棒刺激小孩舌根部催吐,并第一时间送医院进行洗胃处理,同时将误服的剩余物一起带去医院,以便医生判断并采取相应的治疗措施。

■记者 杨洁规 通讯员 刘麟 符晴

太平人寿湖南分公司植树活动迎春启动

春风十里,不及这一抹绿。3月24日,2018年太平人寿湖南分公司“种下一棵太平树,驱散雾霾迎晴空”植树活动在长沙洋湖湿地公园迎春启动,今年已是太平人寿湖南分公司举办的第五届植树活动。湖南省保险行业协会领导、太平人寿、太平财险、太平养老在湘机构领导、500余位客户及家人参加了本次活动。

太平人寿湖南分公司总经理龚锋在致辞中表示,举办此次活动旨在将太平的发展,太平的服务展现给更多客户,让他们进一步了解保险、认识太平。湖南省保险行业协会秘书长张在新充分肯定了太平人寿植树造林这一环保公益活动。

■廖卉 周航 经济信息